

DIARIO DE CÓRDOBA

SUSCRIPCION EN CÓRDOBA.
Por un mes 8 rs.—Por trimestre 22 id.

DE COMERCIO, INDUSTRIA Y ADMINISTRACION.

FUERA FRANCO DE PORTE.

Por un mes 10 rs.—Por trimestre 28 id.

Sección editorial.

SOLEMNIDAD EN ROMA.

El *Giornale* de la capital del Orbe Católico describe así la ceremonia verificada el 8 del corriente, con ocasión de bendecir el Santo Padre el monumento levantado en la Plaza de España en memoria de la declaración dogmática de la Inmaculada Concepción. «Nadie ignora que anhelándose perpetuar en Roma, con un monumento público, la solemne definición dogmática de la Inmaculada Concepción de la Virgen María, declarada con piadosa satisfacción de todo el orbe católico, el dia 8 de Diciembre de 1854, se decidió erigir una columna en la Plaza de España, coronada con la estatua de bronce de la Inmaculada Concepción, con las estatuas de mármol de los cuatro profetas en la base, que hicieron particulares vaticinios acerca de este ministerio. Todos los católicos conocen esta obra; porque los fieles de todas partes han concurrido con sus dádivas a los gastos necesarios. Comenzada con la colocación de la primera piedra el 5 de Mayo de 1855, bajo la dirección del ilustre arquitecto, el comendador Polletti, y con la ayuda de escultores ventajosamente conocidos en toda la Italia, ha terminado felizmente en estos últimos días. Quiriendo el Sumo Pontífice Pio IX bendecir solemnemente, según los ritos de la Iglesia, este monumento, con el cual, al mismo tiempo que se tributan honras a la Virgen, se perpetúa la memoria de uno de los acontecimientos más notables de su pontificado, fijó el dia 8 del corriente en que se celebra la Natividad de María.

La embajada de España ha tenido la inmensa satisfacción de que se celebre en su palacio esta solemne ceremonia. Y bien digna por cierto de que así sea, considerando que la España fue una de las primeras naciones católicas.

cas que ha honrado con culto público á la Inmaculada Concepción y que la Virgen invocada bajo este título es la protectora de todo el reino; considerando además que sus católicos monarcas fundaron tambien órdenes de caballería con el título de la Concepción, y que en las universidades todo el que recibe un grado académico jura defender este gran misterio. El Excmo. Sr. D. Alejandro Mon, embajador extraordinario y plenipotenciario de S. M. la Reina doña Isabel II cerca de la Santa Sede, dispuso, con la mas religiosa solicitud, y con una magnificencia digna de la piedad de la Reina y de la Nación, cuanto le pareció mas conveniente para la solemnidad. Con arreglo á un diseño del ilustre arquitecto Sarti se construyó como por encanto sobre la entrada del palacio una vasta y magestuosa tribuna que ocupaba toda la fachada, sostenida por pilastres y coronada por un frontón. En el centro de esta se había figurado un bajo relieve, representando las diversas provincias de la católica España, que expresan su gratitud y manifiestan su regocijo al Santo Padre, por haber declarado el dogma de la inmaculada Concepción de María, y debajo se leía la inscripción siguiente:

PIO IX P. M. QVOD MARIA D. N. AB ORIGINE
SINE LABE DECLARAVERIT
PROVINCLE HISPAN. GRATULANTUR.

Bajo la cornisa del frontón, entre las columnas, se leía en el centro:

OBI CRISTIANO A. PI. IX P. M. EDICTO DECRETO
MARIAM D. M. SINE LABE AB ORIGINE FVSSSE
IN REI MEMORIAM EXCITATO MONIME TO
ISPE PI. IX P. M. HAS AEDES HIP. LEGATION.
ADIT CVMSACRO SENATO LEGATIS EXTERAR.
GENTIUM SENAT. POPUL. ROM.
SOLEMNI RITV DE PEGMATE MONIMENTVM
LVRAT.

MARIA ELISABETH REGNA CATHOLICA HISPANIA.
A la derecha de esta inscripción vease un bajo relieve representando a Pio IX en el momento que hallándose presentes los augustos

soberanos de Toscana y de Módena, dirige la palabra á los obispos de sus Estados; y a la izquierda otro bajo relieve en que figura al Pontífice visitando las provincias romanas y acoyendo los votos de sus habitantes. Al lado de este bajo relieve había otros alusivos á las virtudes mas relevantes del Papa Pio IX.

Por otra parte, el Exmo. señor embajador mandó adornar el interior del palacio con gran magnificencia, para que todo correspondiera al alto honor de acoger en él á la suprema gerarquia de la iglesia en circunstancias tan solemnes.

A las nueve y media de la mañana del dia de ayer salió Su Santidad del Vaticano con su noble antecámara, llevando en su propia carroza los Emmos. y Rmos. cardenales Mattei y Barnabo, y se dirigió ante todo á Santa María del Pópulo para concurrir á la capilla y celebrar la Natividad de la Virgen María con asistencia del sacro colegio, de la prelatura, del principe asistente al sólio y del Exmo. magistrado romano. Terminada la misa solemne de pontifical, que ofició el Emmo. y Rmo. señor cardenal Altieri, se trasladó con el mismo acompañamiento á la plaza de España seguido de los Emmos. y Rmos. señores cardenales que debían presenciar tan sagrada ceremonia. Su Santidad fué recibido al pie de la escalera de la embajada por el Exmo. señor embajador de S. M. católica; y vistiéndose los ornamentos pontificales en la sala dispuesta al efecto, se dirigió procesionalmente con los prelados que debían tomar parte en la ceremonia y con el sacro colegio, á la gran tribuna, donde se hallaban de gala el cuerpoplomático, los principes romanos y demás personajes expresamente convocados por el embajador de España.

Colocado Su Santidad en el Trono rezó las oraciones propias de aquel acto solemne; en seguida roció e incensó la imagen de la Virgen y después de entonarse por los cantores de la capilla pontificia el «Ave Maris Stella,» reci-

FOLLETOS.

26

PAULINA.

Por Mr. Alejandro Dumas.

Continuación.

lizarme; cada objeto se hacia móvil como la luz nueva que ilumbraba; las puertas vacilaban, las cortinas parecían agitarse; y anochas sombras movientes pasaban por el techo y las tapicerías. Sentí que solo me preservaba de un desmayo mi mismo terror, y sonando en este momento el ruido que precede al toque de la campana de un reloj, dieron las doce en el mediodía.

No podía pasar toda la noche en el sillón pues ya me iba invadiendo el frío lentamente. Tomé la resolución de acostarme vestida como estaba: llegó al lecho sin mirar atrás, me deslicé debajo de la cobertura y me tapé con ella la cabeza. Así estuve una hora, poco más o menos, sin pensar si quiera en la posibilidad del sueño. Toda mi vida me acordaré de esta hora, una araña tejía su tela en el artesonado de talco, y yo oía el trabajo incesante de la obrera nocturna. De pronto cesó, interrumpido por otro ruido, y me pareció oír el leve rechinar que hizo la puerta de la biblioteca cuando empujé el botón de cobre; saqué la cabeza de la ropa, y con el cuello erguido, conteniendo el silencio, y la mano puesta en el corazón para impedir que latiese, esperé en silencio durando todavía.

Mire si había leña para alimentarlo, y nada vi: entonces acerqué los tizones unos á otros, y por un momento adquirió el fuego nuevo ardor; pero su trémula llama no era una luz propia para tranqui-

que venía temí ser oido, porque de repente cesó todo ruido, y el silencio mas absoluto le sucedió. La araña volvió á su tela... ¡Oh! todos estos detalles están en mi memoria como si aun estuviese allí acostada en aquel lecho, y en la agonía del terror.

Oí de nuevo un movimiento en la biblioteca, y pasos que se acercaban á la estantería, á cuyo lado correspondía mi lecho: una mano se apoyó en el tabique, y de este modo solo me separaba una tabla de aquél que llegaba de este modo. Creí oír destizarse una plancha... y me quedé inmóvil como si durmiese, pues el sueño era mi única arma; el ladrón, si acaso lo era, contando con que yo no podría verle ni oírle, me perdonaría tal vez juzgando inútil mi muerte; mi rostro, vuelto á la tapicería, estaba en la sombra, lo cual me permitió conservar los ojos abiertos. Entonces vi moverse mis cortinas, una mano que las apartó lentamente, después una cabeza pálida que penetró. En este momento el ultimo resplandor del hogar iluminó aquella aparición: reconoci al conde Horacio, y cerré los ojos...

Cuando volví á abrirlos, la visión había desaparecido: las cortinas del lecho se agitaban aún. Oí el tabique que se cerraba, el ruido decreciente de los pasos, después el rechinar de las puertas, y por último todo quedó tranquilo y en silencio. No

tó las demás oraciones; poniendo término á esta ceremonia imponente, dando su bendición apostólica á una estraordinaria e inmensa multitud de devotos que, colocada en la plaza y demás calles colindantes, aguardaron el ser bendecidos para romper su religioso silencio y proclamar en ruidosos y repetidos aplausos al sumo Pontífice, á quien Roma es deudora de un nuevo monumento artístico consagrado á la Virgen María, cuya Inmaculada Concepción fué declarada por la Sede apostólica en el memorable dia 8 de Diciembre de 1854.

Después de haberse desnudado de los hábitos pontificales, Su Santidad se dignó acceder á los reverentes ruegos del señor embajador, y pasó á un salón donde se hallaba preparado un elegantísimo refresco. Reunido en el sacro colegio, se sirvió admitir al ósculo del pie al citado embajador con todas las demás personas que se encuentran á sus órdenes, y después al Exmo. cuerpo diplomático junto con varios personajes distinguidos y muchas señoras.

Por último, después de mostrar su sumo agrado, se despidió restituyéndose á su residencia en el Vaticano.

En memoria de tan fausto acontecimiento el señor embajador había hecho colocar en el primer descanso de la escalera principal del palacio la siguiente inscripción, compuesta como todas las demás, por el ilustrado P. Marchi, de la Compañía de Jesus:

A. R. S. MDCCCLVII DIE SACRA MARIAE D. N. NASENTI QVA PIE EDICTO A PIO IX P. M. DECRETO ORBI CHRISTIANO.—MARIAM D. M. AB ORIGINE SINE LABE FVSSSE.—HE FG. IN CORO IN REI MEMORIAM EXCITATO MONIMENTO.—I. EM. PIUS IX P. M. AEDES LEGATION. HISPAN. ADIUT. GYM SACRO ENATV. LEGATIS EXTERAR. GENTIVM. S. P. Q. R. DE PEGMATE SOLEMNI RITY MON. M. NTVM LVSTRAVIT.—MARIA ELISABETH II. REGINA CATHOLICA HISPANARUM.

Roma ha visto con religioso contento la solemne bendición del grandioso monumento levantado en honor de la Inmaculada Virgen María. En la noche de ayer y en la de la víspera de la Natividad de Nuestra Señora, palacios, establecimientos públicos, en una palabra todos los edificios de Roma estaban iluminados en señal de alegría, con gran riqueza y profusión de luces.

Distinguiéndose principalmente el monte de piedad, la escalinata de la Trinidad «de Menti,» la insigne academia de San Lucas y el Corso; habiéndose renovado por el empresario del gas la sorprendente iluminación de las noches del sábado y del domingo. Llamaban además la atención en la plaza de España el palacio

sé cuánto tiempo permanecí de este modo sin movimiento ni respiración; pero al apuntar el dia, destrozada por aquella noche dolorosa, caí en un letargo que se parecía al sueño.

XII.

El malayo me despertó llamando á la puerta que yo había cerrado por dentro; y como estaba vestida, según os he dicho, fui a descoser los cerrojos; el doméstico abrió los postigos, y entró en el aposento el dia y el sol.

Era una de esas hermosas mañanas de otoño, en que el cielo, antes de cubrirse con su velo de nubes, da su última sonrisa á la tierra; estaba todo tan tranquilo en el parque, que casi comencé á dudar de mi misma. Sin embargo, los sucesos de la noche habían quedado tan vivos en mi corazón, que los mismos lugares que abarcaba mi vista me recordaban sus menores detalles. Vi la verja que se había abierto para dar paso á los tres hombres y á la mujer: la avenida que habían seguido; sus pasos impresos en la arena, más visibles en el lugar en que se había defendido la víctima, pasos que seguían la dirección que ya he indicado, y que desaparecían en la calle de tilos.

Quise ver entonces para reforzar mas, si era po-

del embajador de S. M. Católica y el colegio de «Propaganda Fide.» Véanse en la fachada de este colegio: que resplandecía con miles de luces que formaban pintorescos dibujos, la efígie del Sumo Pontífice Pio IX, pintada en un transparente y se leía sobre ella el nombre María con esta inscripción:

CUNCTAS HAERFSES INTEREMISTI IN UNIVERSO MUNDO

Se alzaba en la parte superior una cruz de grandes dimensiones sostenida por las cuatro partes del mundo, y se leían debajo estas palabras de Cristo:

EVNTES IN UNIVERSVM MUNDUM. ET PRAEDICATE

EVAN.ELIUM.

palabras propiamente adaptadas á este célebre colegio, cuyos alumnos tienen la misión de predicar la religión católica en todas las comarcas del orbe. Admirable efecto produjo la iluminación, y acudió allí una concurrencia extraordinaria, animada y complacida también por los armoniosos ecos de las orquestas establecidas en la plaza.

Sección oficial.

—La GACETA del 27 no contiene disposición alguna de interés.

Sección de Noticias.

NACIONALES

—Leemos en la *España*: del 28. Por comunicación telegráfica fechada en Roma el sábado 26, se sabe que en el consistorio del dia anterior fueron preconizados el arzobispo de Burgos y los señores obispos presentados por S. M.

—Hasta el 15 de Setiembre han entrado en España 7.442 fanegas de avena; 700,460 de cebada; 87,974 de centeno; 31,223 de garbanzos; 445 de guisantes; 202,441 de habas; 10,382 de habichuelas; 1.089,678 de maíz; 4,120,013 de trigo; 287,434 arrobas de arroz; 3.785,028 de harina, y 16,184 arrobas de patatas.

En la última quincena de setiembre han entrado 24,778 fanegas de cebada; 1,398 de centeno; 6,495 de garbanzos; 16,409 de habas; 120 de avichuelas; 38,382 de maíz; 97,254 de trigo, y 315,844 arrobas de harina. No ha habido introducción de arroz, de patatas ni de avena. Como se vé por estas cifras ha sido altamente conveniente la libre importación de granos en España.

—Según el *Diario Mercantil* de Valencia,

noches pasadas se declaró un voraz incendio en una barraca situada á las inmediaciones del ex-convento de Monte-Olivete, cuartel hoy dia de uno de los batallones del regimiento infantería de Córdoba. El fuego fué visto por uno de los vigilantes del cuartel, y avisado al momento el capitán de guardia don Ramon Cortés y Tomás, se trasladó sin perder tiempo con la fuerza necesaria al lugar de la catástrofe. Examinado este y al ver las colosales proporciones del incendio, avisó en el acto al cuartel para que se constituyese inmediatamente toda la fuerza que había en el mismo, la cual acudió en seguida y prestó, bajo la dirección de aquel, los más oportunos y eficaces auxilios. Arrojándose con la mayor intrepidez en medio de las llamas, con su jefe al frente, lograron salvar todos los efectos, muebles, grano, caballerías y personas que había dentro de la barraca. El capitán de la guardia mandó a buscar a la autoridad local la que se constituyó en el acto en el lugar del fuego, proporcionando el agua necesaria para dominar el voraz elemento, la cual arrojaban los soldados con los pucheros que usan para la comida. También acudieron dos guardias civiles del puesto del Grao, los cuales cooperaron eficazmente á la extinción del incendio que se consiguió á las cuatro de la madrugada.

—Tenemos noticia de que hace unos quince ó veinte días se encontraba en el Mas de Borrás, distante una hora de Villanueva de Alcolea, seis hombres armados capitaneados por el famoso Rull, escapado de las carceles de Morella, y su compañero Carbo, los cuales enviaron un recado al alcalde de aquel pueblo, provocándole á que saliese al campo, lo cual efectuaron varios vecinos de Villanueva, que recorrieron armados todo aquel término, sin que pudiesen conseguir dar alcance á aquellos criminales, ni averiguar su paradero. Ultimamente, y según las noticias que se nos han comunicado, dicha gente ha aparecido de nuevo en los montes de Sarratella y las Cuevas.

—Al fin ha fallecido en Valencia, víctima de su desgracia, la joven labradora cuya hermosa cabellera, juntamente con la piel, fué presa de la máquina de hilar seda, donde ganaba su sustento la infeliz. Todos los esfuerzos del arte han sido estériles para salvarla, y el jueves último, en la flor de su vida, pues apenas contaba veinte años de edad, murió, como llevamos dicho, en el hospital general, después de varios días de continuo tormento.

—En Barcelona se ha practicado con el éxito mas feliz el ensayo de un reloj eléctrico el

dian tener la llave del parque, y entrar así libremente sin ser vistos ni inquietados; mas duda aun: por eso el conde no había querido dejarme ir al castillo; por eso me había recibido tan friamente; por eso había prestado una partida de caza. El rapto de aquella mujer estaba decidido antes de mi llegada; el rapto estaba efectuado. El conde no me amaba ya, amaba á otra, y esa otra estaba en el castillo, en el pabellón sin duda!

Sí; y el conde para asegurarse de que yo nada había visto ni oido, que no tenía sospechas, había subido por la escalera de la biblioteca, separado las cortinas de mi lecho, y seguro de que yo dormía, vuelto á sus amores. Todo me era y claro y preciso, como si lo hubiese visto. En un instante mis celos había penetrado la oscuridad y las paredes, y nada me quedaba ya por saber. Salí sofocada.

—Ya habían borrado las huellas de los pasos en la arena. Seguí la avenida de tilos, y llegué al pabellón, que parecía inhabitado como la víspera. Volví al castillo, subí á mi cuarto, me arrojé en el sillón donde había pasado tan crueles horas la noche precedente, y me sorprendí de mi espanto... Era la sombra, las tinieblas, ó mas bien la ausencia de una pasión violenta la que así debilitaba mi corazón.

Se continuará.

cual funcionó en la noche del 23 en una tienda de instrumentos de óptica. El aparato colocado en el interior de la misma, daba movimiento por medio de los hilos conductores a varios indicadores, entre ellos a los de dos cuadrantes colocados en otros tantos faroles de calle, fijados a uno y otro lado de la parte exterior de la puerta de entrada. Aunque en reducida escala, el público pudo juzgar de las grandes aplicaciones que pueden hacerse del nuevo sistema.

ESTRANGERAS.

—Se han recibido en Madrid los partes telegráficos siguientes.

Paris 26 de setiembre. —S. M. el emperador Napoleon fué recibido en Baden por el gran duque reinante y por el príncipe de Prusia, y llegó a Stuttgart á las cuatro y media de la tarde.

Paris 27 de setiembre. —El 26 se esperaba en Stuttgart á la emperatriz de Rusia y á la Reina de Grecia. El dia anterior fué presentado al emperador de los franceses el cuerpo diplomático extranjero.

—La entrevista de Stuttgart continúa sugiriendo nuevas reflexiones á la prensa alemana. El *Diario de Francfort* sobre todo teme que en ella se comprometa la consideración debida a los Estados federales desde el momento en que los dos soberanos que la celebran se encuentran, si no en disidencia, al menos en discusión con una potencia alemana, acerca de un asunto internacional. Este asunto, como comprenderá el lector, no puede ser otro que el de los principados danubianos y la potencia alemana á que se alude, el imperio austriaco, pues aun cuando podría creerse que el periódico citado se refiere á la cuestión italiana, la conformidad de principios conservadores que existe entre Rusia y Austria, dice lo bastante respecto del particular. Pensar, pues, que se tratase de los asuntos de Italia sin la participación del emperador Francisco José, se nos figura mas bien una susceptibilidad de amor propio ofendido que un temor fundado, según quiere darlo á entender el mismo *Diario de Francfort*, entre las amargas consideraciones que le sugiere la conferencia de los soberanos rusos y franceses.

Acerca de la cuestión de los principados, el que aquellos príncipes quieran entenderse desde luego, no puede ni debe extrañarse, como tampoco el que para ello prescindan del emperador de Austria. La razón es muy sencilla: Francia y Rusia se han mostrado ardientes defensores de la regeneración política de los romanos cuyos deseos libres y espontáneos han querido consultar por medio de los divanes. La influencia del gabinete de Viena unida á la de la Gran Bretaña, había presentado el asunto bajo un aspecto que respondía mal á las esperanzas de los gobiernos de Paris y San Petersburgo, pero desgraciadamente, como la legalidad no había presidido a las primeras elecciones, la razón y la justicia han triunfado con estos últimos. Hoy la opinión de los moldavalacos aparece muy distinta, y de consiguiente poco favorable á los designios del gabinete de Viena; nada mas natural pues, que Luis Napoleon y Alejandro II deseen concretar sobre las contingencias ulteriores que puedan resultar.

—Dice el *Delaware Reporter*, que en las inmediaciones de Phoenix Island, en la parte Sudeste del Delaware, donde hace unos 50 años se perdió un buque, se ha sacado una cantidad considerable de monedas españolas de plata. El buque perdido se dice era una goleta holandesa que llevaba á bordo un millón de duros en metálico. Era tal la escitación que había producido entre los habitantes de aque-

llas cercanías el hallazgo de este tesoro, que infinidad de personas del interior llegaban á aquellas playas en busca de plata, y había individuos que sacaban por término medio hasta 23 duros diarios, cuya moneda circulaba con abundancia en el condado de Sussex.

—Hablase de la retirada de lord Stratford de Redcliffe, embajador de Inglaterra en Constantinopla, y segun se dije tiempo ha, Jicho personaje se ausentará de aquella capital con licencia de su gobierno. Como quiera que sea, la retirada del diplomático inglés es una consecuencia lógica de los últimos sucesos ocurridos en la corte del Sultan con motivo de las elecciones de Moldavia.

—Leemos en una carta de Paris:

«A propósito de incendios y de casas de fuegos: voy a participar a Vd. un nuevo y curioso descubrimiento, de cuyos primeros ensayos he sido testigo ocular, y que verdaderamente me tienen maravillado. M. Carteron ha inventado un agente químico que hace desaparecer la propiedad de inflamarse en las maderas, telas, papeles, etc., etc. Las experiencias han tenido lugar en el campo: una multitud de personas han visto la prueba; á la segunda que se hizo en Sablounville asistieron algunos funcionarios públicos comisionados por el gobierno. M. Carteron ha hecho un teatro entero: las bambalinas, los telones, las maderas, todo estaba bañado con su composición química. En seguida ha puesto fuego al teatro, y para avivarle, yo le he visto arrojar, con una bomba sobre el fuego agua-ras en lugar de agua natural. Figúrese V. el incendio que se declararía: la llama producida por la terebentina subía á una altura espantosa, y el humo hasta las nubes. Cuando el agua-ras se consumió, nos acercamos al teatrillo, que estaba perfectamente en pie. Las telas estaban carbonizadas, pero sin inflamarse; las maderas negras por fuera pero sin ser quemadas por dentro.

Es decir, que el fuego no se transmite: no hace sino alterar la superficie del cuerpo puesto en contacto con él. En las telas sucede lo mismo: las carboniza, pero no las inflama: el fuego no se propaga. M. Carteron pone una bujía bajo una cortina de tul ó de musolina preparada: la luz hace un agujero en la tela; la llama pasa por el agujero, pero no inflama mas: el fuego no pasa adelante. M. Carteron se puso unas enaguas y varias faldas de las que comúnmente usan las señoras, todas estas telas, se entiende, estaban preparadas químicamente de antemano. En seguida se acercó á una chimenea atestada de fuego: hizo abrir una puerta que estaba enfrente, y de contado se produjo una corriente de aire muy violenta. Al acercarse á la Chimenea M. Carteron, las faldas que pendían de su cintura fueron inmediatamente á ponerse en contacto con las llamas. Toda la parte de ellas que el fuego tocó se carbonizó, pero nada mas: el resto quedó intacto. Si las telas no hubiesen estado embebidas del agente químico, M. Carteron se hubiera abrasado. Porque diariamente se están viendo sucesos horrorosos: accidentes por un descuido, por una falta de prevision. Cuantas casas han sido devoradas por las llamas; cuantos desgraciados han percidido porque una luz encendió la colgadura de una cama; porque un papel ardiendo llevó la llama á un montón de papeles; porque el fuego prendió en la enagua ó en el vestido de una mujer!

Por supuesto, el invento es varatísimo, para que esté al alcance de todo el mundo, y no altera en nada la superficie del cuerpo á que se aplica. A la ropa blanca se la dá con el almidón al plancharla: á los libros, papeles, muebles, ropas, etc., tambien se aplica de una manera muy sencilla. Pronto tendrán ustedes

en Madrid este líquido prodigioso, porque seguro va á entrar en el uso de todo el mundo. El inventor va á ser riquísimo en poco tiempo. ¡Feliz inspiración!

—Recientemente ha sido ahorcado en Liverpool el capitán Rogers, del buque «Martha and Juana,» declarado culpable de asesinato sobre la persona de uno de los individuos de su tripulación. Los periódicos ingleses traen de esta ejecución conmovedores detalles. El dia antes de verificarse, el capitán tuvo una entrevista con su mujer y sus tiernos hijos, y oró con gran fervor. Tenía treinta y cinco años de edad, y era natural de Sunderland. Sus dos pilotos condenados igualmente á muerte, verán probablemente conmutada su pena. Mas de 50,000 personas de todos sexos y rangos presenciaron la terrible ejecución, y esta se verificó por mano del verdugo de Londres.

Gacetilla.

—ABRIGARSE.—Estamos en pleno otoño. Nos hallamos en la época de las variaciones atmosféricas y en la que todas las precauciones son pocas. Se acerca el dia en que las capas, los gabanes y demás prendas de abrigo empiecen á ejercer su imperio de ocho meses. Los paseos de verano de San Martin y de la Rivera tan animados poco há, se hallan de noche casi desiertos. Solo algun grupo suele divisarse á través de los rayos de la Luna colocado á la sombra de los árboles. En las altas horas de la noche suelen atravesar las angostas e irregulares calles de nuestra moruna ciudad algunos hombres envueltos en sus capas á manera de fantasmas y que en su mayor parte van en busca de escenas amorosas, para las que brinda la fria y melancólica estación que se nos viene encima.

—SIGA EL DESCENSO.—Según hemos sabido con gusto, en Badajoz han tenido los trigos una bajada de 16 rs. En los demás puntos de Extremadura tambien han bajado 12 rs., lo que unido á las grandes remesas de trigos extranjeros que inmediatamente se aguardan, y cuyos buques conductores se encuentran ya en puertos de España, es muy probable, casi seguro, que van á tener los granos mas descenso. Dios lo haga y el diablo sea sordo.

—APERTURA.—Hoy á las doce de la mañana tendrá lugar en el Instituto provincial de segunda enseñanza de esta capital la solemne apertura del curso de 1857 a 1858.

Pronunciará la oración inaugural el Doctor D. Juan Antonio de la Corte y Ruano-Calderon, Director y Catedrático propietario de Psicología, Lógica y Ética del Establecimiento.

—DOS PLAZAS.—Se hallan vacantes las de Auxiliar y Portero de la Comisión permanente de Estadística de Montoro, las cuales deberán recaer con preferencia en la clase de caballeros q. licenciados del Ejército. Hasta el 25 del actual se admiten solicitudes.

—FRASE VULGAR.—Como fuera sufriendo la pena de azotes un criminal, y suplicara al verdugo que no le diera muchos golpes en una misma parte, respondiéle el ejecutor de la justicia: —Calle, hermano, que «todo se andara.»

—Este es el origen de esta usada frase.

—SUBASTA.—En los días 4 y 11 del actual se subasta en Doña Mencia el arriendo por todo el año próximo de 1858 del uso de pesos y medidas.

—A LOS INTERESADOS.—Ayer debió pasar el ingeniero del ramo á practicar el reconocimiento de las minas existentes en el término de Villanueva del Rey.

—MINAS.—Ha sido admitido el registro de cuatro pertenencias de la mina de carbón titulada *La Hiena*, sita en la vega del Bujo, término de Belmez.

